

车屁股贴上1.8, 排量就算达标?

靖江公车改革排量限制规定遭遇挑战, 纪检部门已经关注

靖江市打算用一个月的时间,对党政机关、事业单位等部门的违规公务用车进行纠正处理,为此近日当地出台了《违规公务用车处理办法(暂行)》。这是靖江市响应国家公务用车改革的积极信号,但日前记者调查发现,为“应对”这一暂行办法对排量的限制,一些单位的公车排量标识正被悄悄去掉,或者被“改造”成限定的“1.8”。

□快报记者 金辰 陈超

A 靖江出台《办法》处理违规公车

《靖江市违规公务用车处理办法(暂行)》(以下简称《办法》)规定,党政机关一般公务用车编制数,处级领导1辆/人,正科职0.8辆/人、副科职0.6辆/人、其他人员0.05辆/人。受政府部门委托承担行政职能的事业单位按0.04辆/人标准核定一般公务用车编制数,其他事业单位确需配备公务用车的,由主管部门提出申请,经市公务用车问题专项治理工作领导小组研究确定。在此前提下,凡是超出编制数的,都属于超编车。

此外,2011年1月6日以前购置,价格超过25万元的小轿车或购置价格在30万元以上(含)的越野车、商务车;2011年1月6日之后购置,价格超过18万元

或排量超过1.8升的车辆;1999年3月以后购置的进口车辆属于超标车。

同时,党政机关、事业单位或党政干部利用职权以各种名义借用、调用、换用非企业或者其他管理服务对象的车辆属于违规借车。

《办法》明确,超标车辆实际价值(新车购置价格×(1-已使用年限/更新年限8年))高于新配备标准的,一律作拍卖处理。违规借车一律退还车辆产权单位。退职干部占用公务用车的,一律退还原单位。豪华装饰的公务用车,增加的高档配置或豪华内饰采取评估作价计入原车价值,超出价格标准的,按超标车处理。

B “改造”排量标识应付限制条款

《办法》引人注目的是,首次给出了1.8升的排量限制。有知情人称,已经有少数单位的公车悄悄去掉了车辆尾部的排量标识。靖江一家4S店的销售人员告诉记者,现在很多中高档车没有估计到国家对于排量的限制会如此严格,因此来不及生产适合公务使用的1.8排量汽车,因此不少公车原本尾部标注的2.0、2.5排量如今看起来都显得有些不合时宜,很

多公车驾驶员要么直接把排量显示去掉,要么就委托他们4S店代做。

“也有把排量换小的。比如一款比较知名的德国品牌汽车,老款都是2.0排量,今年最早的款式也是2.0款,最近才刚刚推出1.8排量的款式。一些买了2.0排量的车主最近来让我们把车尾的排量换成1.8,反正外观一样,不容易看出来。”销售人员说。

C “标识改造”引纪检部门关注

记者从靖江市政府有关部门获悉,上述情况引起了纪检部门的关注。目前靖江市纪检部门正牵头对违规公务用车进行纠正处理。

事实上,此次靖江市出台的《办法》也规定,凡是存在故意隐瞒违规车辆情况;未履行相关程序擅自处理违规公务用车;未经批准采用其他方式处理违规公务用车;拒绝执行违规公务用车处理决定;在

违规公务用车处理中徇私舞弊、弄虚作假、低价转让、合谋私分处置收入等情况的,都将依照规定追究相关人员责任,造成国有资产损失的,依法追究其责任。

不过,出现上述行为具体会被如何追责,《办法》并未提及。靖江市纪检部门也婉拒了记者的采访要求,称其目前所做的工作都是依据国家、省相关规定实施。

■案件播报

常熟一小贷公司老总跳楼身亡

据称生前遭遇资金困局

快报讯(记者 何洁)近日,常熟发生一幕惨剧,一名小额贷款公司的总经理跳楼身亡。而据知情者透露,其走向绝路很有可能是卷入了民间借贷。

事情发生在11月11日下午2点40分左右,跳楼男子叫顾冠华,今年47岁,是常熟小额贷款公司总经理。但其跳楼的地方并不是公司,也不是家中,而是一家律师事务所。据有关人员回忆,当天他和公司股东曾一起开会。开会不到几分钟,顾冠华接了个电话,就出事了。

一名知情者透露,顾是因卷入一家公司的非法集资,损失了1.3亿元,才选择跳楼自杀的。但也有另一种说法。据说,顾的亲朋好友以及一些朋友的朋友把钱交给顾理财,而所谓理财也就是放出去作为民间借贷,主要放给苏北某个人,顾冠华从中收取手续费或利息。知情人士透露,那位苏北的借款人把钱投入到了苏北的房地产,但因为资金链断裂逃跑了。此人逃跑之前,顾冠华向其借出约6000万元,其中3000多万为亲朋好友的个人资金,另外还有3000万是代别人做的理财资金,而如今资金无法追回。

据了解,常熟小额贷款公司位于常熟市支塘镇,注册资本金2亿元。目前,警方已经介入调查此事。

聚在酒店开年会 传销团伙被一锅端

快报讯(通讯员 包辛闯 徐红艳)11月22日,一个传销团伙聚集在靖江市天宏酒店召开年度颁奖大会。正当颁奖会开得热烈的时候,靖江工商、公安部门执法人员突然出现,当场查处212名传销人员。

11月22日,靖江110接到群众举报,反映人民中路附近的天宏酒店不少传销人员聚在一起开会。执法人员立即来到该酒店,发现酒店内一个会议室里坐满了人,原来传销团伙正举行年度颁奖大会。

据执法人员了解,该团伙以销售“天赐康”系列保健品发展下线,诱使他人加入该组织。今年有14人因“业绩突出”受到表彰。经清查,现场共有212人,以年轻人居多,他们主要来自云南、四川、甘肃等地。公安机关对业绩突出获奖的14人进行讯问,对其余的198人进行宣传教育并遣散。

疯狂借款700余万 村妇犯下诈骗罪

快报讯(通讯员 单凤侠 王文睿 记者 邢志刚)11月23日,徐州一农村妇女张某被铜山区人民法院以诈骗罪判处有期徒刑14年6个月,并处罚金60万元。

今年35岁的张某诈取钱财的骗术并不高明,那就是虚构理由向他人借钱,从2008年到2010年10月间,张某向20余名受害人借款、借物,总额逾700万元,其中多名受害人还是张某的亲朋。

张某所借的第一笔款项发生在2008年初,为了经营乳制品生意她以高息借贷的方式借款数十万元,可是由于生意失败,张某无法还清本金和利息。由此,张某产生了“拆东墙补西墙”的念头,她虚构承包工程、投资建厂等事由继续向多人高息借贷。今年2月,一家被騙的汽车租赁公司报案,张某被抓获归案。

苏州社保试行网上支付, 直接划给个人

发放周期因此大大缩短, 钱款到了个人银行账户后还有短信提示

快报讯(通讯员 王原 记者 何寅平)昨天,记者从苏州市社保中心获悉,苏州市区一次性社会保险待遇“网上支付”已进入试运行阶段。今后,苏州市区的参保职工领取某些社保待遇,将不必通过单位转发,依靠“网上支付”就可直接从社保中心获得。

近日,陆女士来到了苏州市社保中心办理“围产保健补贴与生育营养补贴申领”手续,得知该中心推出了“网上支付”方式,上述待遇可通过银行转账电子

支付方式直接发放到她个人的银行账户。于是,陆女士当即填写了《申领表》,留下了开户银行、银行账号和手机号码。没想到到次日下午,她的银行账号就收到了1700元的社保补贴,随后还收到了支付到账的短信通知。

据苏州市社保中心相关负责人介绍,“网上支付”是该中心与银行合作推出的新型社会保险待遇支付方式。参保单位或有人在办理社会保险一次性待遇申领时,如选择“网上支付”方式,只要准确填写申领人在银行

开立的个人活期结算户账号,及其联系电话(手机号码)等信息;苏州市、区社保中心通过与银行进行一系列校验手续后,就可进行支付操作。

在银行核对资金并发放后,将发送手机短信将到账情况告知申领人。而目前传统的支付方式是,社保中心先把社会保险待遇拨付给单位,再由单位次月拨付给参保职工。“网上支付”大大缩短了发放周期,减少了中间环节,给参保单位和个人都带来便利。

据悉,苏州市区社会保险网上支付业务首期试运行项目为“企业养老保险参保人员亡故待遇支付”和“围产保健补贴与生育营养补贴支付”两项。

合作银行为中国工商银行苏州分行,若申领人尚未开立工商银行银行卡的,可至工商银行苏州分行营业网点申办“牡丹便民支付卡”(免收工本费、年费)。

据介绍,这一便利的社保“网上支付”措施在试运营一段时间后,将在苏州大市范围全面推广。

宿迁一清代贞节牌坊石碑在河塘中被发现——

“毛氏的故事”搬进博物馆

近日,有市民向宿迁市文物部门反映,在宿城区河滨街道办石篭居委员会的院子里,有一块清代光绪年间的贞节牌坊石碑,石碑巨大,制作精美,图文并茂。昨日下午,在实地考察后,宿迁市文物部门工作人员找来车辆,将这块石碑和其他几块散落在村子里的石牌坊构件一起运到宿迁市博物馆保存起来。

牌坊石碑图文并茂

昨天下午,记者在宿城区河滨街道办石篭居委员会的院子里看到了这块石碑。

石碑长223厘米,宽86厘米,厚24厘米,整块石碑是一块巨大的青石雕刻而成,石碑上图文并茂,图在石碑四周,有二龙戏珠、福海寿山,纹饰十分精美,图案栩栩如生。

石碑上面写着“清张毛氏节孝之坊”,下面的碑文记录了毛氏的故事,碑文中写道:“节妇宿迁毛宏泰之次女,同里张文华之妻也。年十七,归张门侍舅,尽孝敬夫如宾几十载,其夫于咸丰九年四月(去世),(毛)氏年二十六岁,有一女,当此时,日夜悲咳,愿甘同穴……冰霜三十四年,始终如一……”

一度被当做桥板用

据石篭居委员会主任蒋怀民介绍,这块石碑是2009年居民在清理河塘时发现的,居委会动用吊车将其运到居委会院子里,并保存至今。

当地居民74岁的王先富告诉记者,这个贞节牌坊原来立于居委会三组陆家的西侧。

据了解,当时的牌坊上面有椭圆形的“帽子”,四个拐角还有四只小狮子,两边有两根粗大的立柱,立柱中间是巨大的石碑,石碑下面有底座,都为同一种石质雕琢而成,牌坊前还有两只大的石狮子守护着。1966年“破四旧”时,贞节牌坊被群众用绳子拉倒,石碑被运去当了桥板,后来桥坏了,石碑就掉进了旁边的池塘里。



文物部门将石碑运往宿迁博物馆

被宿迁博物馆收藏

在石篭居委员会,记者找到了贞节牌坊的主人毛氏娘家人的后代,今年已经70岁的毛振龙。

毛振龙告诉记者,毛氏是他爷爷的姑妈,当时毛家在当地是一个非常大家族,家族里出现了这样节义、孝顺的女子,整个毛氏家族都倍感荣耀,所以后来就修建了这个贞节牌坊。

在毛振龙侄子家屋前屋后,

记者又看到了三块贞节牌坊的石构件,上面也有精美的纹饰。对于宿迁市文物部门的征集,毛振龙非常支持。

据介绍,这些牌坊的石构件将在宿迁市博物馆收藏。宿迁市文管办副主任、宿迁市博物馆馆长张萍萍表示,这些贞节牌坊石构件制作精良,体现了当时社会的民风民俗,文物价值极高。

通讯员 晁剑虹 见习记者 杨亦文 文/摄